



MINISTERUL EDUCAȚIEI
UNIVERSITATEA „PETRE ANDREI” DIN IAȘI
Înființată prin Legea nr. 408/20.06.2002

COMISIA DE ETICĂ

CIF: 26596943

Sediul Didactic: Iași, Strada Bălușescu, nr. 2

Rectorat: Tel./fax: 0232/214.858; Centrală: 0232/210.474

Web: www.upa.ro; www.fapa.ro ; E-mail: office@upa.ro ; office@fapa.ro

RAPORT DE ACTIVITATE

AL COMISIEI DE ETICĂ PENTRU ANUL 2022

Comisia de Etică a Universității “Petre Andrei” din Iași reprezintă o structură funcțională independentă ce a fost înființată și activează în cadrul acesteia, în baza Regulamentului propriu de funcționare adoptat de Senat și a Codului de Etică și Deontologie Universitară ca parte integrantă a Cartei Universitare.

Codul de Etică și Deontologie Universitară adoptat la nivelul Universității “Petre Andrei” are menirea de a sprijini personalul didactic și nedidactic, precum și studenții universității, în identificarea și rezolvarea problemelor de natură etică ce pot marca activitatea lor profesională.

Prin Hotărârea Senatului Universității nr. 66 din data de 20.10.2021, a fost aprobată Comisia de Etică, având următoarea componență:

1. Conf. univ. dr. Romeo Paul POSTELNICU – Președinte;
2. Lect. univ. dr. Adina Iulia ȘANDRU – membru,
3. Stud. Georgiana – Bianca MORAR – membru.

Acest format a rămas nemodificat până la sfârșitul anului.

În anul 2022, activitățile Comisiei de etică au vizat aspectele legate de respectarea prevederilor Legii nr. 1/2011 a Educației Naționale, a Cartei Universității „Petre Andrei” din Iași, a Codului de Etică și Deontologie Universitară și a normelor stabilite în Regulamentul de funcționare al Comisiei de Etică.

În anul 2022, activitatea Comisiei de Etică din cadrul Universității „Petre Andrei” din Iași a continuat să aibă în vedere cu prioritate și să analizeze cu responsabilitate, următoarele aspecte fundamentale:

- a) Aprecierea climatului etic general existent la nivelul Instituției;
- b) Exprimarea punctului de vedere al membrilor Comisiei asupra situațiilor etice rezultate din reclamații și autosesizări;
- c) Evaluarea internă a propriei activități.

a) Pe parcursul anului 2022, nu au fost înregistrate situații care să solicite și să impună autosesizarea/intervenția Comisiei de Etică, și nici nu au fost formulate ori aduse la

cunoștință aprecieri critice ori aspecte negative, din partea angajaților, a studenților Universității, ori a terților.

b) În ce privește cel de-al doilea aspect avut în vedere, în anul 2022 nu s-au înregistrat reclamații și (auto)sesizări care să impună intervenția Comisiei de Etică a Universității “Petre Andrei” din Iași, și prin urmare, nu a fost necesară exprimarea punctului de vedere al membrilor Comisiei asupra situațiilor etice rezultate din eventualele astfel de cazuri semnalate.

c) În ce privește cea de-a treia direcție, Comisia a desfășurat activități prin care a urmărit să actualizeze Regulamentul de organizare și funcționare al Comisiei de Etică.

Totodată, membrii Comisiei consideră că pentru îmbunătățirea și eficientizarea activității viitoare pe linie de etică în cadrul Universității “Petre Andrei” din Iași, trebuie avute în continuare în vedere aspectele legate de perfecționarea Codului de Etică și Deontologie Universitară, inclusiv prin punerea de acord a acestuia cu documentele emise de Consiliul Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării.

De asemenea, având în vedere că în data de 10.12.2020, Consiliul de Etică și Management Universitar (CEMU) a adoptat procedura privind auditarea periodică la intervale de 2 ani a comisiilor de etică din universități, intrate în vigoare la 01.10.2021, Comisiei de etică a Universității “Petre Andrei” îi revine, potrivit prevederilor acesteia, sarcina începerii pregătirilor pentru următorul proces de auditare. În acest context, activitatea membrilor Comisiei se va focaliza în anul următor cu prioritate asupra respectării normelor legale privitoare la funcționarea comisiilor de etică din universități, precum și a principiilor și politicilor enunțate de Ministerul Educației în ceea ce privește etica și integritatea academică.

26.04.2023

Președintele Comisiei de Etică,

Conf. Univ. dr. Romeo Paul Postelnicu

